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1. We beschouwen tweede orde Lagrange interpolatie: f(z) = p(z)+r(z)f"” (). De formule
voor p is hieronder gedeeltelijk gegeven:
(x —z1)(x — x2)
(zo — 21)(0 — 22)

p(x) = Lo(x) f(z0) + L1(z) f(w1) + La(z) f(22) metLo(x) =

(a) Laat zien dat Lo(z) + Li(z) + Lao(z) = 1 voor alle x.
(b) Geef de formules voor Li(x), La(x) en r(z).

(c) Vanaf nu veronderstellen we dat h = 21 —xy = x2 — 1. Door afrondfouten rekenen
we met f in plaats van met f, waarbij |f(z) — f(x)| < € voor alle z. Toon aan dat

|p(z) — p(x)| < 1.25¢ als p = Lo(x) f(x0) + L1 () f(x1) + La(x) f(22) (hint: schrijf
x =z + ah).

(d) We hebben de volgende tabel:

z o] 05 | 1
sin(x) | 0| 0.4794 | 0.8415

Geef een schatting van de afbreekfout en de afrondfout in de benadering p(0.75)
van sin(0.75). Is het zinvol om de getallen in de tabel met meer cijfers te bepalen
(+motivatie)?

2. Gegeven is een predictor-corrector methode voor de differentiaalvergelijking:
y' = f(t.y), y(0)=yo

door

u* = w+ Bhf(ti,ug)
Ujt] = u + (1 — ﬁ)hf(tz + 5h,u*), ﬁ >0

(a) Laat zien dat de lokale afbreekfout van deze methode O(h) is voor elke waarde van
B.

(b) Bepaal de versterkingsfactor van deze methode.

(c) Beschouw de niet-lineaire differentiaalvergelijking:

y' = —3y + cos(y) + sin(t).

Is de methode (met 3= 1 en h = 1) stabiel in de buurt van y = Z en t = 1?

Voor de uitwerkingen van dit tentamen zie:
http://ta.twi.tudelft.nl/nw /users/vuik /wi211/tentamen.html



